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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВОЇ ОРЕНДИ 

В сучасних умовах господарювання необхідною умовою успішного 

здійснення яких є розвиток підприємницького сектору. Але для цього необхідно 

використовувати альтернативні методи фінансування витрат на оновлення 

матеріальної бази і реструктуризацію виробництва. Однією з таких альтернатив 

може стати фінансова оренда. Саме фінансова оренда може значно пожвавити 

процеси створення нових підприємств, оновлення існуючого технічного 

забезпечення підприємств. Тому питання обліку фінансової оренди є досить 

актуальним. 

Питанню обліку операцій з фінансової оренди присвячені праці як 

вітчизняних, так і зарубіжних вчених, серед яких: Бланк І. А., Брейлі Р.,                    

Горемикін В. А., Дем’яненко М. Я., Кондраков Н. П., Кірейцев Г. Г.,                

Луб’яницький О. Г., Рязанова Н. С., Слав’янська Н. Г., Усенко Я. Б. 

Бухгалтерський облік фінансової оренди в Україні регламентує П(С)БО 14 

«Оренда». Відповідно до нього фінансова оренда – це оренда, що передбачає 

передачу орендарю всіх ризиків та вигод, пов’язаних з правом користування та 

володіння активом. Оренда вважається фінансовою за наявності хоча б однієї з 

наведених нижче ознак: орендар набуває права власності на орендований актив 

після закінчення строку оренди; орендар має можливість та намір придбати об’єкт 

оренди за ціною, нижчою за його справедливу вартість на дату придбання; строк 

оренди становить більшу частину строку корисного використання (експлуатації) 

об’єкта оренди; теперішня вартість мінімальних орендних платежів з початку 

строку оренди дорівнює або перевищує справедливу вартість об’єкта оренди; 

орендований актив має особливий характер, що дає змогу лише орендареві 

використовувати його без витрат на його модернізацію, модифікацію, 

дообладнання; орендар може подовжити оренду активу за плату, значно нижчу за 

https://sys2biz.com.ua/ru/news/dystantsijni-pratsivnyky-oformlennya-opodatkuvannya-organizatsiya-viddalenoyi-roboty/
https://sys2biz.com.ua/ru/news/dystantsijni-pratsivnyky-oformlennya-opodatkuvannya-organizatsiya-viddalenoyi-roboty/
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ринкову орендну плату; оренда може бути припинена орендарем, який відшкодовує 

орендодавцю його втрати від припинення оренди. 

Бухгалтерський облік фінансової оренди має свої особливості як у орендаря, 

так і у орендодавця. 

Орендар відображає в бухгалтерському обліку одержаний у фінансову 

оренду об’єкт одночасно як актив і зобов’язання за найменшою на початок строку 

оренди оцінкою: справедливою вартістю активу або теперішньою вартістю суми 

мінімальних орендних платежів. 

Різниця між сумою мінімальних орендних платежів та вартістю об’єкта 

фінансової оренди, за якою він був відображений у бухгалтерському обліку 

орендаря на початку строку фінансової оренди, є фінансовими витратами орендаря 

і відображуються у бухгалтерському обліку і звітності лише в сумі, що відноситься 

до звітного періоду. Розподіл фінансових витрат між звітними періодами протягом 

строку оренди здійснюється із застосуванням орендної ставки відсотка на залишок 

зобов’язань на початок звітного. 

Якщо в угоді про фінансову оренду не вказана орендна ставка відсотка, то 

для визначення теперішньої вартості суми мінімальних орендних платежів і 

розподілу фінансових витрат орендар застосовує ставку відсотка на можливі 

позики орендаря. 

Для узагальнення інформації про стан розрахунків з орендодавцями за 

необоротні активи, передані на умовах довгострокової оренди призначений 

рахунок 53 «Довгострокові зобов’язання з оренди». 

За кредитом рахунку 53 «Довгострокові зобов’язання з оренди» 

відображається нарахування заборгованості перед орендодавцем за одержані 

об’єкти довгострокової оренди, за дебетом – її погашення, переведення до 

короткострокових зобов’язань, списання тощо. 

Аналітичний облік ведеться за кожним орендодавцем та об’єктом 

орендованих необоротних активів. 

Затрати орендаря на поліпшення об’єкта фінансової оренди (модернізація, 

модифікація, добудова, дообладнання, реконструкція тощо), що приводять до 

збільшення майбутніх економічних вигод, які первісно очікувалися від його 

використання, відображаються як капітальні інвестиції, що включаються до 

вартості об’єкта фінансової оренди. 

Амортизація об’єкта фінансової оренди нараховується орендарем протягом 

періоду очікуваного використання активу. 

Періодом очікуваного використання об’єкта фінансової оренди є строк 

корисного використання (якщо угодою передбачено перехід права власності на 

актив до орендаря) або коротший з двох періодів – строк оренди, або строк 

корисного використання об’єкта фінансової оренди (якщо переходу права 

власності на об’єкт фінансової оренди після закінчення строку оренди не 

передбачено). 

Метод нарахування амортизації об’єкта фінансової оренди визначається 

орендарем відповідно до положень (стандартів) бухгалтерського обліку 7 «Основні 

засоби» та 8 «Нематеріальні активи». 
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Орендодавець відображає в бухгалтерському обліку наданий у фінансову 

оренду об’єкт як дебіторську заборгованість орендаря в сумі мінімальних орендних 

платежів і негарантованої ліквідаційної вартості за вирахуванням фінансового 

доходу, що підлягає отриманню, з визнанням іншого доходу (доходу від реалізації 

необоротних активів). Одночасно залишкова вартість об’єкта фінансової оренди 

виключається з балансу орендодавця з відображенням у складі інших витрат 

(собівартості реалізованих необоротних активів). 

Різниця між сумою мінімальних орендних платежів і негарантованої 

ліквідаційної вартості об’єкта фінансової оренди та теперішньою вартістю вказаної 

суми, що визначена за орендною ставкою відсотка, є фінансовим доходом 

орендодавця. 

Якщо орендодавцем є виробник об’єкта фінансової оренди, то дебіторська 

заборгованість орендаря відображається як сума визнаного доходу (виручки) від 

реалізації готової продукції і теперішньої негарантованої ліквідаційної вартості 

об’єкта фінансової оренди одночасно з визнанням доходу (виручки) від реалізації 

готової продукції. Дохід виробника від реалізації об’єкта фінансової оренди 

визнається за найменшою з двох оцінок: справедливою вартістю цього об’єкта або 

теперішньою вартістю мінімальних орендних платежів, обчисленою за ринковою 

ставкою відсотка. 

Собівартість реалізованого об’єкта фінансової оренди визначається за його 

балансовою вартістю, зменшеною на теперішню негарантовану ліквідаційну 

вартість, яка відноситься на збільшення дебіторської заборгованості орендаря. 

Різниця між сумою мінімальних орендних платежів і негарантованої 

ліквідаційної вартості об’єкта фінансової оренди та теперішньою вартістю вказаної 

суми є фінансовим доходом орендодавця-виробника об’єкта фінансової оренди. 

Витрати орендодавця з укладання угоди про фінансову оренду (юридичні 

послуги, комісійні винагороди) визнаються іншими витратами того звітного 

періоду, у якому вони мали місце. 

Фінансова оренда має свої переваги і недоліки. Основними перевагами є: 

відсутність застави та поручителів; можливість отримати техніку і обладнання в 

користування без значного відволікання грошових коштів з обороту; об’єкт 

фінансової оренди зараховується на баланс орендаря та на нього нараховується 

амортизація; дає можливість випробовувати машини, а потім їх купити; орендні 

платежі відносяться на собівартість продукції в повному обсязі, що знижує податок 

на прибуток.  

Основними недоліками є: складна організацію угоди з фінансової оренди 

через значну кількість учасників; науково-технічний прогрес робить об’єкт 

фінансової оренди застарілим під час фінансової оренди; орендні платежі не 

припиняють до завершення угоди; операції з фінансової оренди є досить 

ризиковою справою і мають специфічні ризики: фінансові ризики; ризик несплати 

орендних платежів; проектні ризики; майновий ризик, пов’язаний з утратою, 

пошкодженням предмета оренди; ризик неповернення предмета оренди. Однак 

попри наявні недоліки фінансової оренди українські підприємства все більше 

користуються нею. 
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Отже, основними особливостями обліку фінансової оренди є те, що об’єкт 

оренди зараховується на баланс орендаря і всі ризики і права з його використання 

переходять до нього, а орендодавець одночасно списує об’єкт оренди з свого 

балансу. 

Список використаної літератури: 

1. Коба О. В. Облік орендних операцій [Електронний ресурс] – Режим 

доступу: http://www.vestnik-econom.mgu.od.ua/journal/2016/17-2016/35.pdf. 

2. Ніколенко Н. Методологічні підходи до обліку операцій фінансової 

оренди / Н. Ніколенко // Вісн. КНЕУ. – 2014. – № 3. – с. 108-123. 

3. Положення (Стандарт) бухгалтерського обліку 14 «Оренда» № 

487/4708 від 10.08.2000, станом на 13.11.16 [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0487-00. 

 

 

 

Дідренц Артур Олександрович, 

здобувач вищої освіти ОС «Магістр»,  

спеціальності «Облік і оподаткування», 

Максименко Діана Вікторівна 

к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і 

оподаткування та маркетингу  

Мукачівський державний університет 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Діяльність суб’єкта господарювання пов’язана з величезним потоком 

інформації, яка створюється, систематизується на різних рівнях та 

використовується для прийняття рішень. Як показує практика, дані фінансового 

обліку уже не є достатнім джерелом інформації для різних користувачів, а тому 

нині актуальними є звіти в частині корпоративного управління, соціального 

розвитку, нефінансової звітності тощо. Формування такого роду звітності вимагає 

дієвого способу накопичення інформації, яку можна сформувати в системі 

управлінського обліку. Проте управлінський облік має бути не просто присутнім 

на підприємстві, він має бути передусім ефективним. 

При цьому ефективність управлінського обліку оцінюється по-різному. Так, 

О.В. Фоміна вважає, що він буде ефективним, якщо система управлінського обліку 

базуватиметься на застосуванні окремих принципів формування, розроблення, 

впровадження та використання системи, серед яких: структурування діяльності за 

бізнес-процесами, можливість постійної оцінки результатів як загалом по 

підприємству, так і за кожним бізнес-процесом, обов’язкова регламентація усіх 

процесів на підприємстві, комплексність і аналітичність використовуваних для 

управлінського обліку результатів. О.Є. Шмигель ефективність управлінського 

обліку розглядає через призму оцінки системи окремо за його організаційною 

структурою, методичним та технічним забезпеченням. 
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